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Dinamógép és 
embertrancsirozás

(In) Bocsánatot kérünk a tisztelt 
olvasóközönségtől, hogv pár pilla­
natra elvonjuk érdeklődését a bel­
földi rablógyilkosok ős embertranc-i- 
rozó primadonnák nagyszerű hős­
tetteitől, világért sem akarjuk a 
jelenkor vezéregyéniségeinek érde­
meit kisebbíteni, sem a Lődererét, 
sem az Oreskovics Bogumilné nagy­
szerű idegrendszerét, sem a német­
országi embermőszáros világhirce 
vét, de megfigyeltük, hogy a napi 
sajtó a Tölgyfa utcai gyilkosok át­
lagos nyolc hasábjai mellett az élet 
mentő Novara-tisztnek is szentelt 
egy napihirt ; . .

Ez a felemelő, legalább is ré­
szünkre felemelő tudat arra ösztö­
nöz bennünket, hogy szakítva lapunk 
belső tartalmával, olyan vezércikket 
újunk, mely nem kapcsolódik bo a 
napi események forgatagába. Hiszen 
belül úgyis csak Ládererők moral 
ínsanityjéről, az ebesi gyilkosság 
újabb fordulatairól, a meggyilkolt 
falusi jegyző felboncolásáról, Fro- 
reich ténykedéseiről, az agyonvert 
cigánylegéoyről, az emberhúst áruló 
nőmet mészárosról, Oreskovicsné 
hulla-éjszakáiról, a lágymányosi vég­
tagokról és igy tovább : a bel- és 
külpolitikai élet egyéb megnyilvánu- 
lásaúól olvashatunk ...

*

Beszéljünk valami másról. Néz­
zünk vissza a múltba és álljunk 
meg egy nyomtalan évfordulónál: 
1800 január 13.

Jedlik Ányos, a legnagyobb ma­
gyar beneósazerzetes, a világhírű és 
Magyarországon régen elfelejtett 
Űzikus százhuszonötéves születőd év­
fordulóját ünnepeljük, — jobban 
mondva: kellene ünnepelnünk, ha 
élne még bennünk a faji önérzet 
eleven ereje és elidegesedett, el- 
eülyedt társadalmunkat érdekelné, 
hogy a múlt században élt egy zse­
niális pap, ak. szent volt és tudós 
és magyar, aki Siemensei megelőzve 
/eltalálta a dinamogépet és az 
elektromágneses forgások törvényeit.

1925 január 13 án nyomtalanul 
siklottunk át az évfordulón. Vájjon 
hány ember tudta ős érezte Jedlik 
Ányos emlőkének nemzeti jelentő­
ségét P

♦

A mi társadalmunk már nem lel­
kesül ős nem ünnepel. Farsangi 
mámor idegen őrületében Hungária 
Irredenta földretaposott testén nya­
valyatörés bártáncokat lejt a vesz­
tébe rohanó társadalom és korunk 
hőseinek, az óriás Fedákoknak, a 
Ben Blumentháloknak, a kormány 
tanácsositok bankzsidóknak neveit 
magasztalja a bír. Ez az a társa 
dalom, vagy — ha úgy tetszik — 
társaság, melynek nem irredentiz­
mus és nemzeti önérzet kell, hanem 
francia bohózatok szinbülye disznó- 
-ágai, melynek bibliája a Színházi 
Etet és csemegéje a Tölgyfa-utcai 
titok s melyen kerosztülaug a azin- 

házak Altai népszerűsített apacs-nóta, 
társadalmunk uj erkölcsi himnusza: 
„Ha megrágsz is imádlak én/u

8 ebben a reménytelen Állapotban 
megállunk Jedlik Ányos dinamógépe 
mellett, melyről már mindeoki el­
felejtkezett. Azután a Novara uj 
hősére gondolunk, akiről egy n-pig 
beszélt a közönség. Végül meg’ 
állapodunk korszellemünk uj dina­
mója mellett, mely feltartóíhatatla- 
nul traecsirozia végtagjainkat, ide-
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Nagy Vince és a többi vörösök.’“^ 
külföldön rágalmaznak és denuncíálriak 

Magyarország ellen
Az „Emberi Jogok Ligája“ népszövetségi bíróság 

elé akarja állíttatni a magyar kormányt
Párlsból jelentik : Az „E > béri Jo­

gok Ligája“ cím alatt működő sza- 
badkömives szervezet január 14-én 

i tartotta ülését, amelyen Basch egye­
temi tanár, elnök mondott megnyitó 
beszédet. Felolvasta azt a táviratot, 

; amelyet Négy Vioce, Rupert Rezső, 
Farkas Istvan és Papper Sándor 
aláírásával Budapsslrői küldöttek és 
amelyben a baloldali ellenzők a je­
lenleg Magyarországon uralkodó vi­
szonyokkal indokolja az ülésről való 
távolmaradását. Tiltakozik a magyar 
kormány politikája ellen és Herriot- 
nak és

a francia demokráciának támo­
gatását kéri.

Szende Pál és Vér Imre vehemens 
támadást intéztük a mostani politikai 
rendszer ellen és a titkos választó­
jog bevezetését ős a közszabadsá- 
gok visszaállítását követelték.

Madam Fouque Károlyi Mihály 
„martiromságdról*, Moutet képviselő 
pedig arról beszélt, hogy

a magyar kormányt a népszövet­
ségi bíróság elé kell állítani, 

mert a Károlyi-perben megsértette 
a trianoni szerződést.

Az elnök a beterjesztett határo­
zati javaslatot elfogadottnak jelen­
tette ki annak a hangoztatásával, 
hogy Magyarországon nincsenek köz­
szabadságok, a kormány pedig a 
parlamenti ellenzéken fegyveres eiő- 
szakot alkalma?. Tiltakozott a nyilt- 
szavazás intézményessé tétele ellen 
és az ellenzéket a passzivitásban 
való kitartásra hívta fel.

Nagy Vincééknek ez
a hazaárulással határos minő­

síthetetlen aknamunkája
méltán hívja ki minden jóórzésü ma­
gyar ember legnagyobb felháboro­
dását, mert hiszen, mint a fenti hír­
adásból kitűnik, a Nagy Vincéék 
áskálódásai folytán akarja a héber- 
szabadkőmives érdektársaság nép­
szövetségi bíróság elé állíttatni a 
magyar kormányt. Ha a kormány­
nak nem lesz elég ereje, hogy le­
sújtson a vörös denunciánsokra, előbb- 
utóbb még súlyos következményei 
lehetnek az országra nézve Nagy 
Vincáők és vörös elvtársaik akna* 
munkájának.

geinket ős utolsó reménységeinket 
is. Es amikor szédülő fejünket neki- 
szoritjuk ködös ős bizonytalan jö­
vőnk jéghideg ablakának, úgy érez­
zük, hogy — ha nem érkezik meg 
az intézményes ős meggyőződései 
krisztiáni’mus megváltó korszaka — 
jövőro talán már a cinkotai bádo­
gos-gyilkos dec nniumát fogjuk meg­
ünnepelni a hihetetlenség ős erkölcs­
telenség feltranc irozó Antikrisztu 
sának diadalmaskodó uralma alatt.
----------------------------------- ... __tVMtVl'M F

A miniszterelnök vissza- 
utasítja az ország bei- 
ügyeine való avatkozást

Az Emberi Jogok Ligája üléséről 
szóló táviratról Bothien István mi­
niszterelnök a következőket mon­
dotta :

rok arról, hogy Károlyi Mihály és 
környezete, Veér Imre és néhány 
hasonló, Magyarországon igen jól 
ismert egyén Párisban ütötte fel 
tanyáját és onnan próbái Magyar­
ország, a magyar kormány és

as ország érdekel ellen Intrikát 
folytatni,

úgy, hegy abszolúte nem lep meg 
ez a fellépésük. Köztudomású dolog, 
úgyszólván közszájon forgott az egész 
országban, hogy a Liga legújabb 
ülésén fel fognak lépni ős kisőrietet 

-tesznek arra, hogy azt a rágalom- 
'liadjáratot, amelyet öt éve folytat­
nak Magyarország ellen, gyanús esz­
közök igénybevételével Párisbau meg- 
kíséreljék dűlőre vinni. Az Emberi 
Jogok Ligája lehet egy előkelő tár­
saság, de mindenesetre

Magyarországhoz és Magyaror­
szág belfigyeihea semmi köze.
Magyarország belügyeibe való be­

avatkozást tehát a leghatározottab­
ban visazautasitorn. Ez a L’ga nem 
bírói fórum, amely nem jogosult 

TT i «• . , ! arr8> h°gy Magyarország belviszo-
válaszom ez : R'g tudomással bi- | nyairól véleményt mondjon.
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Rendőrtisztek és detektívek terhelő 
vallomásai Robozék hazaárulásáról

I Az oláh hadsereg védelme alatt működött Robozék 
szennylapja - AkétRoboz bűnperének tárgyalása

Budapestről jelentik: A Roboz- 
testvérek bűnügyének szerdai fötár- 
gyalását főliízkor nyitotta meg a 
törvényszék. Nagy Károly dr főka­
pitányhelyettes az első tanú. Nagy 
Károly részletesen magyarázza a le­
tartóztatás okait. Minthogy pozitív 
tanúvallomás volt a rendőrségen ab­
ban az irányban, hogy Robozék az 
A/msú/-nyomda lerombolása körül 
szerepet játszhattak, elrendelte le* 
tartóitatásukat.

Emiatt az oláhok magukhoz idéz­
ték öt, azonban az ügyet intéző 
oláh őrnagyot neki sikerült meg­
győzni Robozék letartóztatásának 
szükségességéről. Az oláhok másnap 
mégis

fegyverei patruflal szabadították 
ki Bobozékat.

A következő tanú Botár Béla 
rendőrfőtanácsos, ki vallomása során 
elmondja, hogy a koramün utáni 
időkben a kommunisták ügyeivel volt 
megbízva a főkapitányságon.

Bobozók állandóan piszkátódtak
— mondja a tanú — én ellenem, 
állandóan gáncsoltak amiatt, amiért 
a kommunistákat letartóztatom.

A tanú megesketése után Nagy 
Győző detektivfelügyelőt hallgatták 
ki 1919 augusztus végén hivatalos 
utasítás alapján megfordultam a 
Népszava nyomdájában is — mondja
— és ott találkoztam Roboz Imré­
vel. Roboz határozottan megtiltotta, 
hogy az épületben tartózkodjam és 
megfenyegetett, hogy ha nem tá­
vozom

azonnal oláh katonákat hivat, 
akikkel kidobat-

Vozdri Lajos detektív a következő 
tanú, aki utasítást kapott Kobozét 
megfigyelésére és letartóztatására. 
Roboz Imre a kővetkező szavakkal 
támadt egyszer rá:

— Pfuj, pribékek, majd megkap­
játok még a magatokét és leköpte őt.

Cserty József detektív lényegtelen 
vallomása után Szakács Andor nem­
zetgyűlési képviselőt hallgatta ki 
mint tanút. Elmondotta, hogy annak 
idején a Friedrich-kormány sajtó­
főnöke volt. Abban az időben

általános meg&lközést keltett 
Bobos hasaflatlan magatartása.

Szakács Andort megeskették vallo­
mására.

A következő tanú Volkenbtrg 
Gjula rendőrfőfelügyelő. Elmondotta, 
hogy 1919 szeptemberében Friedrich 
István miniszterelnök utasítást adott 
neki, hogv a Roboz-testvéreket és a 
„Pesti Élet“ egész szerkesztőséget 
elfogassam és a személyzetet szál­
lítsuk a toloncházba. Robot Imrének 
sikerült megszökni és rövid id 5 
muiva visszatért egy oláh őrnagy- 
gyal, ki felelősségre vonta a rendő r- 
főfelügyelőt, hogy kinek a párán 
csáva tartóztatták le Robozőkat.

Az oláh őrnagy kijelentene, hogy 
Bobon Imre és a „Pesti Élet" 
as oláh hadsereg védelme alatt 

áll.
Az elnök itt félbeszakította a tár­

gyalást és folytatását holnap dél­
előtt 9 órára tűzte ki.
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Kőbányát akar venni 
a város

(A Hajduföld tudort rjdtól.) Deb­
recen város vezetőségéhez már a 
tavasz óta ejyre-másra érkeznek 
ajánlatok arra vonatkozólag, hogy 
a város valamelyik felvidéki, meg- 
szállatian területen fekvő kőbányát 
vásároljon meg. A vaio^i tanács 
mindegyik ajánlatot alapos megfon­
tolás targyáva tette, azonban ezidetg 
egyik ajan'at sem bizonyult reálisnak.

Most a napokban ismét krpott a 
város az egiik bányatulajdonostól 
ílven ajánlatot, még pedig olyan 
formában, hogy a kőbányát barom 
tiszántúli város vegye meg, amely 
három város közül a bányatulajdonos 
első helyen gondolt Debrecenre.

Ez ügyben a tanács bizalmas ü’ést 
tartott, amelyről mindössze annyi 
szivárgott ki, hogy amennyiben meg­
tud Debrecen a másik két várossal 
(ayezni, úgy valószínűleg még a 
tavasz folyamán meg fogja venni a 
kőbányát. __________

Török-magyar házasság
Cii|01t Sáryka eíkftvője ibdurrahman

(A Hajduföld tudósítójától.) Abdur 
rahman Vehbi bey kirkiliszci állami 
gazdasági felügyelő és birtokos, Ab­
durrahman Bey karabiszán (Kis- 
Ázsia) kormányzó és neje, Hadizso 
Agee fia, aki a pallagi gazdasági 
akadémián kitűnő sikerrel szerzett 
oklevelet s egy évvel ezelőtt a sza- 
bolcsmegyei gróf Dessrfly-uradalom 
ban volt alkalmazva, január 17 én, 
szombaton délelőtt fél 12 órakor köt 
házasságot Czipott 8áry kával, Czi- 
pott György ny. kúriai biró, ügyvéd 
és nagyfalvi Kremnitzky Emmike 
leányával. A polgári házasságkötést 
dr Tolnay Elemér anyakönvvvezetö 
végzi, mely után dr Lindenberger 
János pápai prelátus, kormányzói 
helynök közbenjárására kapott pop 
(Ugedély alapján ugyanazon a napon 
délelőtt 12 órakor a Svetits-zárda 
kápolnájában az egyházi esketésnél 
Németh Jenő kegyesrendi gimná­
ziumi tanár jár el. Násznagyok : 
Czipott Géza, a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank tisztviselője és 
Czipott Sindor gyógyszerész lesznek.

A vőlegény török, a menyasz- 
sxony magyar nemzeti öltözetben 
fogjak dokumentálni saját halá­
lukhoz való hűségűket és sso- 
‘ retet&ket.
Esküvő után a „Gambr inasban“ 

azükebb családi körben tartják a 
lakodalmi ebédet, amely után a fiatal 
pár Stambulba utazik, miközben a 
török konzulátusnál, Budapesten is 
megtartják a házasságkötést a török 
törvények értelmében.

Január hó 15-töl
naponta friss szedetlen

A népjóléti, honvédelmi, igazságügyi 
és kultusztárcák költségvetésé 

A pénzügyi bizottság ülése

iy?5 január 15

kapható a

HANGYA
összes fiókjaiban.

Ára 5000 korona

Budapesten, Debrecenben, öyul£“> 
Szombathelyen, Pécsett és Kecske­
méten stb. . .

Végül megállapítja, hogy a nehéz 
pénzügyi viszonyok között is 6400 
lakást építettek.

A bizottság ezután altaldnosig- 
ban és részletekben elfogadta a nép- 
jóléti tárca költségvetését, majd át­
tért a .

honvédelmi tarca 
költségvetésének tárgyalására.

Rubtnek István előadó elismeréssel 
adózik a honvédség tisztikarának és 
legénységének hazafias szelleméért. 
A honvédség szervezetét békebeli 
viszonyokkal összehasonlítani lehe­
tetlen. A költségvetés keretei tel­
jesen

lehetetlenné teszik még a leg 
szükségesebb védelmet is-

A honvédelmi tárca költségveté­
sének vitáját Eörffy Imre, Wolff 
Károly és mások felszólalása után az 
elnök bezárta.

Gróf Csdky Károly honvédelmi 
miniszter szólal fel: A trianoni szer­
ződés számunkra a védelem lehető­

szorította. A kormány egy alkalmat 
sem mulaszt el arra, hogy illetékes 
helyen felhívja erre a figyelmet. A 
honvédelmi tárca a kiadások ilyen 
mértékű csökkentése mellett nem lesz 
fennta’tható. A mai honvédség mind­
össze 70 millió aranykoronába kerül. 
Az ellenőrzésre vonatkozólag a kor­
mány álláspontja az, hogy a trianoni 
szerződés értelmében az első év 
leforgása alatt már a 1------------
végrehajtottuk és 

további ellenőrzésre 
nincs.

A békeszerződések 
megvagyunk fosztva annak lehető­
ségétől is, htgy hadseregünket mo- 

' dern eszközökkel felszerelhessük.
A honvédelmi miniszter beszédét 

igy fejezte be :
A jelenlegi állapotokba a magyar 

nemzet, amelynek legalább 600 000 
embere képes fegyverviselésre és 
amely nemzet ezer esztendőn keresz­
tül hozzászokott ahhoz, hogy hazá­
ját, ha kell, élete árán is megoltal 
mázzá, nehezen nyugszik bele. Ez 

a nemzet megfogja találni a 
módot mindig arra, hogyha jog 
tálán támadásnak lesz kitéve, 

megvédje hazáját.
Az éljenzéssel fogadott beszéd 

után a bizottság a honvédelmi tárca 
költségvetését úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadta.

A délutáni ülés
A bizottság délután 5 órakor foly­

tatta tárgyalását. Áttértek az 
igazságügyi tárca 

költségvetésének tárgyalására.
Eörffy Imre előadó ismertette 

igazságügyi tárca költségvetését.
Wolff Károly kérdésére válaszolva, 

Pesthy Pál igazságügyminiszter ki 
jelentette, hogy szükségesnek tartja 

' a bünte’önovella mielőbbi keresztül-

Budapest, jan. 14. A pénzügyi 
bizottság ma délelőtt folytatta az 
aranyköltségvetés tárgyalását, vass 
József népjóléti miniszter válaszolt 
a vita során elhangzott felszó­
lalásokra. .

Kifejtette, hogy a népjóléti tárcs 
munkaköre a következő pontok alá 
csoportosítható:

Közegészségügy, rokkantügy, la­
kásügy, az inségakció és munkásügy.

A közegészségügy kérdésénél első 
sorban figyelőmmel kell lenni a kör- 
házakra. A C'Onkamagvarország te- 
lületén megmaradt 59 kórház talpra- 
álíitása tekintetében

igen nagy feladat vár as 
egészségügyi kormányzatra.

Az a törekvése, hogy a vidék kór­
hazaira terelje a figyelmet. Ezért 
különösen nagy gondot fordított a 
balassagyarmati, nyíregyházai,makói, 
gyulai és pécsi kórházra.

A legközelebb kormányrendelet 
fog megjelenni, amely a szegeny- 
betegek ápolási diját fogja szabá­
lyozni. A legmostohább helyzetben 
8 kTelmebeuT^ózmények jókar- > gégét a legszűkebb keretek közé 

u O _____ a l,AMménn aíyvt ultzalmftl,
ban vannak. x '

A tüdőbaj ellen Magyarországon , 
a társadalom és az állam próbálko- ]
zik védekezni.

A venergikus bajok orvoslása tár­
gyában a minisztériumi szakférfiak , 
behatóan foglalkoznak.

A gyermekvédelem 
terén az alapgondolat az, hogy a 
bevált társadalmi egyesületeket be 
kell vonni ebbe a munkába. E prob­
lémák megoldására olyan kiváló or­
vosi karunk van, amellyel felvehetjük 
a versenyt a világ összes müveit 
nemzeteivel.

A fogyatékosok ápolásában a va­
kok gondozása az ország több vá­
rosában a legszebb eredményeket 
mutatja fel.

A végelgyengültek és gyógyítha­
tatlanok ápolására a nemes szivü 
San Markó hercegnő állított fel 
egy intézményt, amelyben körülbelül 

200 ilyen szerencsétlen nyer­
het elhelyezést.

A közegészségügyi tárcának másik 
föágazata a

rokkantügy.
A rokkantak egész nagy kategó­

riáját már alávetették egy revízió­
nak. A 25 percentes rokkantak ka 
tegóriáját nézete szerint meg kell 
szüntetni. A legfelsőbb kategóriát a 
75—100 százalékos rokkantakat fel­
tétlenül össze kell gyűjteni és el 
kell különíteni. A fővarosban, Szé­
kesfehérváron és Debrecenben a 
rokkantak kiképzésére rokkantképzö 
intézeteket állítottak fel.

Az árvák kérdésében megemlíti, 
hogy a

több mint 100 ezer hadlárva
közül 10 százalék jelentkezett állami 
segélyre.

Az állami gyermekvédelemre vo 
natkozólag megemlíti, hogy

i 8 gyermekmenhely Intézményünk van,

leszerelést

szükség

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14-ig

viteléi. A polgári törvénykönyv-ter 
vezetet még az őszi ülésszak meg­
kezdése előtt be fogja terjeszteni a 
nemzetgyűlés elé. A kereskedelmi 
törvények átdolgozás i is folyamatban 
van. .

A bizottság az igazságügyi tárca 
költségvetését általánosságban cs 
részleteiben elfogadta az OFB költ­
ségvetésével együtt.

A kultusztárca költségvetés tár­
gyalásának megkezdése után az ülés 
8 órakor véget ért.

A Kér. Nemzeti Liga és az 
ÉME teadélutánja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kér. magyar társadalom 
együttérzésének és társadalmi kap­
csolatainak bensőségesebbé tételén 
növekvő sikerrel működnek közre a 
Kér. Nemzeti Liga által kezdemó 
nyezett családias tead^lutánok. Szói­
dén délután 6 órakor az ébredő? 
egyesületének Ízlésesen kifestett és 
újonnan berendezett clubhelyiségé 
ben gytilokeztek össze a kér. tár 
Badarom vozetőagyéniségei és a 
testvéregyesületak számos tagja hoz­
zátartozóikkal együtt s tea mellett 
meleg, baráti hangulatban töltötték 
el az estét. Jelen voltak a teadél­
utánon dr Haendel Vilmos L’ga- és 
dr Szaíhmá y István ÉHE elnökök 
s a megjelentek díszes sorából a 
következő hölgyek neveit sikerült 
feljegyeznünk : dr Haendel Vilmosné, 
Martinék Ferencné, dr Szabó Már­
tonná, Pazar Zoltánná, özv. Pávay- 
Vojna Giborné, Kerekes Lászlóné, 
Kolosvdry-Barcsa Mihályné, Lehmann 
Lászlóné, özv. Hart Gusztávné és 
Faragó Ilona.

értelmében

az

A

Mulatságok 
A „Kékek*1 bálja 
Kékek Clubja január 31-én, 

szombaton este 9 órai kezdetit 1
tartja — a múlt évekéhez hasonló 
fénynyel — hagyományos zártkörű 
bálját az Arany Bika nagyszállodá­
nak erre az alkalomra pazarul fel­
díszített nagytermében s a bál 
tiszta jövedelmét az O'szdgos Didk- 
nyomorenyhitő Akció javára ajánlja 
fel, A vigalmi bizottság a meghívók 
szétküldését a mai napon megkezdte 
s dr Loessl János báielnökkel az éléé, 
fáradságot nem ismerve mindent el­
követ, hogy az idei bál is a farsang­
nak egyik legelőkelőbb és legkelle­
mesebb mulatsága legyen.

A Csizmadia-társulat bálja. Szer­
dán este tartotta meg a debreceni 
Csizmadia-társulat hagyományos tánc­
mulatságát az Omnia-mozgó helyi­
ségében. A táncmulatságon megje 
lent a csizmadia iparosok szine 
java családtagjaikkal együtt és a 
reggeli órákig a legjobb hangulat­
ban magyarosan táncoltak, szóra­
koztak. Szünet alatt kinyitották a 
batyukat és a jófajta hazait, hideg 
sültet, kolbászt borral öntözgették a 
bálozók.

Jegyezzünk HANGYA üzletrészt I
Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő !!
1 kg Rizs 8200 K-tól feljebb ' '
Fél kg befőtt és Jäm 24 000
1 kg szilvaiz la . . . 17.000

Úgyszintén az összes 
italáruk a legelőnyösebben beszerezhetők a
HANGYÁBA

II
1 drb angol szappan Öliás 7000 
1 kg mosószappant . 15 000 
1 liter petróleum . . . 4.600 

fűszer-, csemege- és

N

Faeladás
Vértes-Nagyiét» határban, Gorova-féle 
erdőn ölfa, forgács, tusKö és galy 

olcsó árban kapható!
Apis erdókexelősig Vértes.
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Az ebesi rablógyilkos még mindig 
Debrecenben bujkál

Kiss Károly csavargó gyilkolta meg a Pusztai 
házaspárt

(A Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy a csend­
őrség megállapította, hogy ki volt 
az ebesi kettős rablógyilkosság tet­
tese, ki ölte meg január 4 én több 
baltacsapással Pusztai Imre 82 éves 
majorost ős 80 éves feleségét az 
elhagyatott ebesi tanyalakásban.

A tetlez az áldozatok közeli 
rokona, Kizz Károly, állásnél­

küli csavargó,
aki rövidebb ideig a debreceni Ist­
ván malom alkalmazottja volt. A 
csendőröket az a ruha vezette nyomra, 
amit a rablógyilkos a helyszínen 
hagyott, mikor a véres tette után 
átöltözött ős a saját ruháját ott­
hagyta, a meggyilkolt ruháját vette 
fel magára.

A rablógyilkos, mint most meg­
állapították,

Debrecenben bujkált éz bnjkál
i a a « a t i nm ci i.iiiiuiiiKini rí ti |,| 111,111111111

Egy asszony szappant főzött gyenge 
elméjű testvéréből 

Borzalmas gyilkosság ügyében nyomoznak 
Szentesen

♦

Budapestről jelentik-. A Léderer- 
gyilkossághoz hasonló borzalmasság­
gal végrehajtott gyilkosság gyanúja 
merült fel a szentesi rendőrség előtt. 
A szentesi rendőrség ugyanis azzal 
gyanúsítja özv. Borbély Jánosnét, 
hogy a nála lakó gyengeelméjű test 
vérét, Dombay Szűcs Sándort husvét 
táján egy Szilák Ferencné nevű 
asszony segítségével

disznóölés alkalmával meggyil­
kolta, holttestét feldarabolta és 

szappant főzött belőle.
Szűcs Sándor, ez a gyengeelméjű 

ember, jómódú gazda volt, alig került 
nővéréhez, amikor egy napon ott 
éppen disznóölés volt s azóta eltűnt 
és többé nem tudtak ráakadni. Ami­
kor megindították a nyomozást, Szí 
Iák Ferencné husvét másodnapján 

I

■
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Gyűlnek a terhelő bizonyítékok 
Lédererék ellen

A pozsonyi rendőrség szenzációs adatokat 
produkált

Budapestről jelentik-. A lágymá­
nyosi titokzatos gyilkossággal egy 
időben történt Boros István gyár­
igazgató meggyilkolása. Szerdán 
délelőtt 9 órakor dr Radocsay Jenő 
i. ndőrkapitánynál megjelent Zsig­
mond Gyu'a dr rendőrkapitány, aki 
a következő igen érdekes ős min­
denesetre figyelemreméltó bejelen­
tést tette :

Boros István butorgyárigazgató, 
akit titokzatos körülmények között 
1921, őszén ismeretlen tettesek meg­
gyilkoltak és a Dunába dobtak, igen 
jobarátom volt.

Kötelességemnek tartom, hogy a 
rendőrség figyelmét egy fontos kö 
rülmőnyro felhívjam. Boros István, 
mint emlékezetes, minden este meg­
jelent abban a kis belvárosi korcs­
mában, ahol barátainak asztaltársa­
sága esténként összejött. Boros egy­
szer mosolyogva beszélte el nekem, 
hogy néhány nappal ezelőtt

sikerült neki megismerkedni egy 
szép »őke asszonnyal,

akiről csak annyit tud, hogy Buda­
pesten lakik ős egy katonatiszt fe­
lesége.

Lehetséges — mondta Zsigmond

talán még ma iz.
A rablógyilkost többen látták Dzb- 
recenben, amint kissé ittasan jött ki 
az egyik debreceni korcsmából. A 
csendőrök munkájába ezután a hír­
adás után a rendőrség is erélyesen 
belekapcsolódott.

A csendőrök és a rendőrség em­
berei sorra járták a korcsmákat, 
vendéglőket, zugszállásokat, megfi­
gyelték a vásári népet, de a rabló 
gyilkosnak nem sikerült a nyomára 
akadni. Most a külsőséget vették 
erős vizsgálat alá. A rablógyilkost 
a véres tette elkövetésében

a bosszú Iz vezette, 
többször kijelentette, hogy azért, 
mert az öreg Pusztaiék lopás miatt 
feljelentették, úgy elbánik velők. 
Bizonyosan hogyha Kist elfogják és 
a bíróság elő állítják, nehezen fogja 
elkerülni az akasztófát.

a i a a a < i a m i n 1111111111 in m i 11 i.i 111 | |

szublimáltál megmőrgezte magát és 
másnap meghalt.

A szentesi rendőrség a nyomozást 
most újra megindította Borbélynő 
ollen. A tanuk egyrésze most azt 
vallotta, hogy Borbélyáé Szilák Fe- 
rencnével a disznóölés után bezár­
kózott kamarájába ős hosszú ideig 
nem látták őket. Közben a kamarából 
állandóan sürü füst tódult ki.

A nyomozó közegeknek az a fel 
fogása, hogy Borbély Jánosné 

alaposan gyanúsítható felke- 
gyelmü testvérének meggyil­

kolásával
azzal, hogy annak testrészét _ 

közben öngyilkossá lett Szilák Fe- 
rencnével feldaraboltam és kifőzte 
szappannak. A rendőrségen folytatják 
a tanúkihallgatásokat.

és a

Gyula — hogy Baros meggyilkolása 
tényleg összefüggésbe hozható a Lé 
deter házaspárral.

Dr Zsigmond nyugalmazott rend­
őrkapitány bejelentését azonnal ki­
osztották nyomozás végett Molnár 
György detektív főfelügyelőnek.

A Lőderer-ügy mai szenzációja 
egyébként az, hogy a pozsonyi rend­
őrség telefonon közölte a budapesti 
főkapitánysággal, hogy

a Pozsonyban megtartott rend­
őrt nyomozás szenzációs bűn 

jelek nyomára akadt.
Elsősorban nagyon érdekes tartalmú 
leveleket találtak a pozsonyi Lédé- 
rerék lakásán, azonkívül néhány gya­
nús ruhadarabot, valamint egy kétes 
származású cigarettatárcát és szivar­
szipkát, amely minden valószínűség 
szerint ugyancsak bűnjel. A pozsonyi 
rendőrség a levelekben

kompromlidló mondatokat talált, 
miután azonban a nyomozás teljes 
adatai nem állanak rendelkezésükre, 
a bűnjelekéi készséggel átengedi a 
pozsonyi rendőrség a budapesti rend 
őrségnek.

A bűnjeleket Szóbon keresztül már 
át is adták a magyar rendőrségnek.
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Megkéselte vadházastársát, majd a 
saját mellébe szúrt

(A Hajduföld tudósítójától.) Véres 
esemény játszódott le a reggeli órák­
ban a Harstein féle Szent György, 
tanyán. Király Imre napszámos hosz- 
szabb ideig együtt élt vadházasság­
ban Cseppentő Erzsébet leánnyal, 
akit igen szeretett. A napokban 
Cseppentő Erzsébet bejelentette Ki 
rálynak,

hogy elhagyja, mert mázzal lép 
tőrvényez házasságra.

Király először szeretettel, majd erő 
vei is marasztalni akarta, azonban 
Cseppentő Erzsébet állhatatosan ki 
tartott elhatározása, a válás mellett. 
Király kedden reggel, mikor mun­
kába állott, odaszólt vadházastársá- 
nak. Aztán meglegyen az ebéd. . . 
Az pedig nem lesz már, válaszolta 
a nő, mert én még ma elmegyek. A 

08 
is-

A detektivgyilkos Rácz Kálmán a 
kötélparagrafus megsemmisítését kéri 
Az életfogytiglani fegyházra ítélt haramiát a szegedi Csillag­
börtönbe szállítottak — A különös ügyvédi honorárium . ■ .

(A Hajdujöld tudósítójától.) A de- 
tektivgyijkes Rácz Kálmánt, akit a 
debreceni kir. törvényszék viselt 
dolgaiért elsőfokon kötéláltali halálra 
Ítélt, de másodfokon a debreceni kir. 
Ítélőtábla a kötélbüntetóst őle'tog - 
tiglani fegyházra változtatta a’, * 
múlt héten a szegedi Csillag- ö • 
tőnbe szállították át és addig m, 
mig a Kúria jogerősen dönt az érett­
ségizett haramia bűnügyében, on 
tölti büntetését. Rácz Kálmán körül 
már

egész bűnöző romantika 
szövődön,

hallat magáról, mindig eredetit 
ötletest produkál. Viselt dolgai
meretesek; először az oláh meg­
szállás alatti rablásokért, amit oláh 
egyenruhában követett el, 8 évi 
fegyházat kapott, ez a büntetés még 
nem jogerős. Ezután jön az ismételt 
szökése, majd P. Tóth János polgári 
rendőr meggyilkolása és Földi de­
tektív súlyos megsebesitőse a bel- 
legelői halálpadláson. A törvényszéki 
főtárgyaláson Rácz

a mozik és ponyvaregények, 
amelyek ől is megronlották, - 
a megrendszabályozását kérte 

védőbeszédében.
Rácz Kálmán a szegedi Csillag­
börtönben megjavult és most levelet 
küldött Máhr Margit debreceni torna­
tanárnő utján, aki lelkiismeretes szo­
ciális tevékenységet fejt ki a fog­
házakban és meglátogatta a szegedi 
fegyházat is ős beszélt Rácz Kál 
mánnal. A levelet védőjének Aczil 
Jenő ügyvédnek irta Rácz Kálmán. 
Az érdekes levői élénk fényt vet a 
detoktivgyilko3 lelkivilágává. Először 
is megköszöni védőjének a fárado­
zását,

majd bejolenii, bogy ő nem Ind 
fizetni,

ezért úgy hálálja meg a védői mun­
káját, hogy a szegedi Csillag-börtön 
minden falára, minden ajtajára felirta 
és felírja védője nevét, hogy a bajba- 
került egyének hozzáfordulhassanak. 
Majd cask akad egy egy burzsuj 
(ismeretlen tőkepénzes) — írja, aki 

A tapasztalt háziasszony
tudja, hogy ajándékot engedmény vagy más formában egy 
kereskedő som adhat, anélkül, hogy valahol be ne hozza. — 
Azért vásárlásait közismerten szolid cégnél eszközli, ahol ;6 
árut jutányos áron adnak l

Meinl Gyula

férfit elöntötte a harag, féltékenység, 
felkapod egy kést éz a nő mel- » 

lébe azúrt.
Az hirtelen elfordult és igy a szu 
rás a nyakát érte, A vér vastag 
sugárban ömlött a sebből. Cseppentő 
Erzsébet segítségért kiáltott, mire 
Király megijedve tettének követ­
kezményeitől, felkiáltott. — Most 
pedig magammal végzek ős ezzel a 
saját mellébe szúrt.

Királyt beszállították a debreceni 
egyetemi klinikai telepre. Állapota 
meglehetősen súlyos Cseppentő Er­
zsébet csak könnyebb sérülést szen­
vedett, őt a tanyán ápolják. A ké­
selés ügyében megindult a vizsgá­
lat. Királyt ős Cseppentő Erzsébetet 
ma fogja kihallgatni részletesen a 
rendőrség.

bekerül ide és az majd fizet is.
Ezután elmondja, hogy jól érzi 

magát, sokkal jobban néz már ki, 
mint Debrecenben, nincs semmi baja, 
dolgozik, kosarat fon és boldog újévet 
kíván mindenkinek. Kéri, hogy a 
Kúria Ítéletét azonnal közöljék vele, 
a legérdekesebb a levél utóirata. 
Dontor ur, Írja,

a 278. paragrafust semmisítsék 
meg.

mert az rosszabb, mini a 13-as cella. 
Tudniillik a 278. paragrafus a bfln- 
tetötörvénykönyvben az előremeg 
fontolt szándékkal elkövetett gyil­
kosságról intézkedik és büntetése 
halál, mig a 13-as cella az, amely­
ben a halálraítélt gyilkosokat szoktak 
rendszerint elhelyezni a fegyházak- 
ban, közvetlenül a kivégzés előtt. 
Erre vonatkozik Rácz Kálmán meg­
jegyzése, tudniillik a kötőlparagrafus 
szerinte rosszabb, mint a siralom­
ház . . .

Azok, akik érintkeztek a s zegedi 
Csillag-böntönben Rácz Kálmánnal, 
elmondották, hogy Rácz teljesen 
megtört, megjavult.

Szorgalmasan imádkozik, 
dolgozik, jól viselkedik. Legutóbb 
meg is dicsérték jószívűségéért, 
ugyanis kiszabadult egy társa, aki 
a jó útra akart térni. De nem volt 
neki ruhája, mire Rácz Kálmán 
átadta neki saját ruháját, azt a kék 
ruhát, amelyben Debrecenben bírái 
előtt állott, mondván — nekem már 
úgy sincs rá szükségem, nincs ki­
menőm . . .

A Rácz ügynek
egyik mellékhajtása ma fog 
befejeződni a törvényszéken.

Ugyanis Rácz Kálmán testvéreit, 
Rácz Sándor és Jánost is vád alá 
helyezték orgazdaság és lopás miatt 
a detektivgyilkosság után. A tábla 
ezeket felmentette, illetőleg a bün­
tetéseiket kitöltöttnek vette. A Rác« 
testvérek nem jelentek meg a táblai 
főtárgyaláson, ezeknek a tábla íté­
letét ma délelőtt fogja kihirdetni 
a debreceni kir. törvényszéken 
Lakatos Gibor tanácselnök.
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Gazdasági

I

- A Katholikus Leánjklnb tea- 
délutánja. A Katholikus Leányklub 
vasárnap, január 18-án az Arany 
Bika üvegtermében nagysikerűnek 
Ígérkező teadélutánt rendez. A ren 
dezöség külön meghívót nem bocsát 
ki, hanem ezúton hívja meg a ven­
dégeket és klubtagokat. Belépődíj 
igen olcsó, 4000 korona és a vi­
galmi adó. Tea után tánc lesz zár­
óráig. A teadélutánt általános_ ér­
deklődés előzi meg. A teát aklub 
bájos tagjai fogják felszolgálni. A 
teadélután kezdete 6 órakor.

— Földrengés KIs-Ázsiában. An­
gsából jelentik : Ardahanban a múlt 
nap földrengés volt, amelynek kö­
vetkeztében négy falu teljese“,E°“' 
badőlt, ezenkívül 42 falu jelentékeny 
károkat szenvedett. Az edd‘|‘ Jna 
adások szerint 33 megsebesült, a 
halottak száma pedig 148.
- Kedvezményes vasúti jegy az 

olaszországi zarándokoknak. B« 
pestről jelentik: 3O°/o os 
kedvezményt kapnak az olasz vas­
utakon a szent évre Rómába utazni 
szándékozók. Magyarországon eze­
ket a kedvezményes atazá®i 8ze?jt 
nyékét közvetlenül kiadják mind­
azokban a városokban — tehát mint 
egy 32 helyen — ahol menetjegy 
irodák vannak.

--------------- I - 5 órás iea Bika üvegtermében 
szombaton dél- minden c8ütörtök és vasárnap dél­

után 4 órától 6 óráig János vitéz | _ fouyaaztási adó miatt szi­
dalmazta Csonka-Magyarországol ,a

HIRcn
- Amerikai adomány a Közmüve 

lödési Könyvtárnak. Hogy a 
művelődési Könyvtár 7 évi

zett a y Magyarok az

Jenő figyelmét. _______
Jó és olcsó fényképeket

I 7“ Baoossy

Tnköravártás, üvegcsiszolás 
kirakatok tükrözése Sipkovits, 8 ziv 
utca 14-15. Telefon 3a6.

— Vigsainház: Mary Tudor.
— Fel nélkül született gyermek.

Komáromból jelentik-.
sédben az ógyallai járásban tpöth 
PMué ’e(íy gazdaember felesége cso­
dálatos szörnyszülöttnek adott éle- 
tet A szörnyszülött gyermeknek

a tele.és «.k awr«» fe 
csonka végtagjai voltak meg. 
letés után mindjárt meghalt.
- Ionná Lisa mosolyába szere!l- 

mes az egész világ, i yen> lejz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a to 
tografiád.
- Apolló: Königsmark.
- Uránia: Párisi rongmedő.
- Vigszinház: Mary Tudor.
— Újabb helyszíni ’ágálniamo-

I MItorPJljl nUJÄÄi-

1825 január 15. (Csütörtök)
Prot: Lórárl. Kalb : Pap- ei1L

/ 795 Bőlöni Farkas Sándor író és utazó 
_______ születése. ______ _ ________

A letHrológial intézet jelentése 
Hazánkban ködös idő uralkodott, 
idöjósiás : Ködös idő várható mérsékelt 

lehűléssel.
Közművelődési könyviét nyitva délelőtt 

\°Ä»ät7e!ie fél 8 órakor 

0 GyóSiertároé közül éjjeli szolgálatot 
tartanai: Kígyó. Arany Angyal, Reménység, 

Sas, Bocskay, Tisza.

- Dr Lóky Béla főigazgató ün­
neplése. a Piarista rend budapesti 
főgimnáziumában szerdán dé.elott 
megható ünnepélyt tartottak. A gim 
názium ifjúsága rendezte az ünne 
nélyt dr Lóky Béla igazgató tisz­
teletére abbéi az alkalomból, hogy 
főigazgatói címmel tüntették ki. Az 
iskola tornaterme, ahol az ünnepély 
lefolyt megtelt előkelő közönséggel 
és az iskola növendékeivel, akik a 
szeretet minden jelével halmozták 
el a közkedvelt főigazgatót.

— A Jótékony Kőegylet Ifjúsági 
előadásán a Dóczy-intézetben január 
17 A<s 18 napjain, szombaton dél-

3 órától 6 óráig, vasárnap dél­
után 4 órától 6 óráig Jáno.-, vitéz

I “s«“i äw?» - ssB S sä »ä ........~elnöknél Kossuth-utca 36. szám es | tetoianacs _ t vnros
a Dóczy-intőzet kapusánál.
- Five o’clock tea Bika üveg­

terméken minden csütörtök és va­
sárnap délután. A közönség táncol.

— A debreceni főreáliskolai volt „
tanulótársak szövetsége a főiskolai | miüt ahogy ot Molnár bevallotta 
hallgatók segélyezéséért, a debre- i ég omiatt figyelmeztette a korcs, 
ceni állami Fazekas Mihály főreál- t Molnár indulatosan rászólt . 
iskolai volt tanulótársak szövetsége ' öt­
választmányi ülésében elhatározta 
hogy mint eddig is, a most követ­
kező félévi beiratkozásokkal kapcso­
latos költségek fedezetére is erejé­
hez képest a debreceni állami fő- ÜUOUV ,..........
reáliskola volt és jelenleg bármily , fogházra ítélte. Mező kir. 
irányú főiskolai jellegű tanulmányo- ‘ gulyoSbitásért, Molnár eny • 
kát végző szegénysorán növendékei h[tégért( illetőleg felmentés végett 
közül az arra legérdeinescbbiiégj 1 ” “
hallgatónak egyenként 400,000 ko 
róna egyszersmindenkori tanulmányi | 
segélyt ad, amelynek 81ny0Fé8é.ro I 
irányuló részletesen megindokolt kéi- ] 
vények a főiskolai tanulmányok ered­
ményes folytatását, valamint a most 
következő félévre való beiratkozást 
igazoló leckekönyv, vagy ezt he­
lyettesítő hivatalos igazolvány csa­
tolásával január 24 ig bezárólag a 
szövetség választmányához címezve 
annak elnökéhez Ungváry György 
máv. főfelügyelőhöz Debrecen, Liba­
keit, Szekfü-utca 20. s_z lebetőleg 
személyesen délután 3-o óra közölt 
adandók be. A segélyek kiadásáról 
a szövetség választmánya 2bjki 
ülésében dönt, amelyről a segélyt 
elnyerőket azonnal értesítem fogja.

— A Hortobágyi Törísjuhásaat, 
mint szövetkezet folyó évi január 
18-án délelőtt 9 órakor a Debreceni 
Gazdasági Egyesület helyiségében a 
hortobágyi sajtgyár ^ópitése s 
üzletrész jegyei számának felemelése 
céljából gyűlést tart. — Kospásztor 
felfogó gyűlését január 18-án dél­
előtt 9 órakor a Debreceni Juhtarto 
Gazdák Egyesülete a Debreceni 
Gazdasági Egyesület helyiségében.
- Apolló: Königsmark.
— Uránia: Párisi rongyssodö.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

ségr" “Molnár Pál nyirbalkányí korcs 
márost. Molnárnál egy alkalommal 
íegjelent Nagy József községi má- 
sodioevző » szeszfogyasztási adó | 
kivetésére. Mikor a pálinkát kezdile 
mérni rájött arraJiogy több van, 

óv»».,-______ , 1 ét^nmiatt figyelmeztette a korcs
ceni*állami Fazekas Mihály főreál- mál.oSf_ Molnár indulatosan rászólt :
iskolai volt tanulótársak szövetsége Nefn jélek in magától, van aki 
választmányi ülésében elhatározta, pártomat fogja, a nyavalya

Molnár tagadta a vádat, de a ku 
hallgatott Nagy Józsm és .p^í0 
bor ellene vallottak. A bíróság lo

I napi fogházra ítélte. Mezv kir. 
’ I ügyész súlyosbításért, Molnár eny -

1925 január 15.

TESTEDZÉS
a Békessv Béla Vívó Club április 26* 5 megrendezni ez évben

i tó«»»’ WJ- VK’-"n 
senvt amelyen az ország legjobb 
Si indulnak. A klub tagjai külön 
ben lelkiismeretesen készülnek a 
vidéki bajnoki versenyekre. A klub­
ház a közeljövőben megnyílik és 
pazar kényelemmel áll majd a tagok 
rendelkezésére.

Erősödnek a nyíregyházi csapatok.
A két elsőosztályu nyíregyházi csa­
pat a tavaszra megfog erősödni, 
több elsőosztályu főváros! J^kos 
kérte az odavaló igazolását, több 
csatár és egy jóképességfI kapus 
fno- a NyTVE-be és a NyKlSE be 
belépni.

A DK&SE vigalmi bizottsága szombat 
este 7 órai kezdettel ülést tart az utazó­
helyiségben. nv-ACB
JÄ’Ä'Ä-'Ä 

Frohner-szálloda dl8ít.|r2Péj’8ef{JertelmüVé8z 
gtSS&*SSf ÄÄ?» 

zönséget. Belépődíj személyenként 15 ezer 
korona. Az estélyre ezúton hív a meg a 
DKASE elnöksége az egyesület összes 
tagjait és barátait.

SZÍNHÁZ

monosiorpaiyi ....annak kiderítésére, hogy ki is öltő 
meg hát Rápolthy Vilmos főjegyző 
egy késszurással a ^^égháza elő. 
_ Preineszberger Jenő 
központi vizsgálóbíró újra kl8®á11 
helvszinre, Monostorpályiba és tu 
zetes vizsgálatot tart. Nincs kizárva, 
hogv az eddigiobv olyan egyént vesznek őrizetbe, akire ebbeí a pillanatban a leg- 

kevésbbé gyanakodnak.
— Vitézi bál Szegeden. Szegedről 

jelentik: Csongrádvármagye vitézi

íály/hS? fővédfik személyes 

megjelenésükkel fogják emelni. A 
vitézi bál iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

fellebbezett________ _____________—-
| Legfinomabb ostsee csemege halkonservek,
j H°rdÓ8 sTpiSet és Philippe-Canaud sardiniák,
i Sweizi emmenthali, Gorgonzola,

hollandi Gouda és Eidami sajtok
5 éves olasz parmezan

CSANAK JÓZSEF KRT
T...,on 70. ax. és csemegekere^dése----------------PlaCMKXa^

// KÉZIMUNKA IPAR // 
xSSääs 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

háztartási és műszaki cikkek nagy ierakata

Sesztina Lajos ..... r
vamgykereakedés Debrecen, Piac ucca 23. azóm alatt. —olio— telefon. o. az>m.

7

Műsor:
Csütörtökön: Gül Baba. Opeiette, C) 

béF>énteken: Gül Baba, Operette. D) bér 

le Szombaton ; Imádom l Francia bohózat. 

°Vasárn»p délután 3 órakor : Nótás k* 
oitány. Operette. Olcsó helyárak.
P Vasárnap este 7 és fél órakor: Antónia 

Vígjáték. BérletMÜnet.

Gál Baba. Huszita Jenő és Martos 
Ferenc bűbájos zenéjü, poetikus 
operettjét, a Gül Babát újítót a fe 
a Csokonai-szinház szépszámú lelkes 
publikum jelenlétében. A SM?• oUV 
adás szereplőiről, akik é't.'kofu . 
kitűnő U. Kevdfs Terussal forio 
sikerre vitték a reprizet, anyagtorló- 
dás miatt holnapi számunkban emlé 
kezünk meg.
diliházak és nozgásilnbáiak közleményu 

Osekonai'Biinliái

Régi szép idők emléke és bóditó 
rózsaillat töltötte be tegnap a Cso­
konai színházat „Gül Baba zajos 
sikerű reprizén Kováts lerus nótas 
diákja, Szigethy kupiéi s Gyöngyössy, 
Halassyné, Csolnakossy, Karó yi re­
mek alakításai egyaránt feledhetet­
lenné tették ezt az estét, amelyet 
ma C) ős holnap D) bérletben ismé 
tel meg a színház.

Szebbnél szebb ének és táncszá 
mok, valódi szökőkút, csodás rózsá­
kért és nagyszerű előadás viszik a 
Gül Baba operette reprizét teljes 
diadalra. Kováts Terus és Szigethy 
remek játéka a mai C) bérlet kö­
zönségét is extázisba fogja hozni.

A Csokonai-szinház tisztelt bérlői 
felkéretnek, hogy bérlet­
összegeiket e héten délelőtt 1 -U 
is délután 6-7 óra között okvetlen 
befizetni szíveskedjenek. Igazgatóság.

7 ápollo-moígí
Két vieiáték egyszerre. I. Osztrigás Mici 

Feydau világhírű müve, Menicheili ez idei 

le^L8Mafjorte nénike, Amerika legjobb 

művészeivel.
Péntektől: Königsmark.^^ ^

Budapesti Corvin azinház Uágeraltrak 
ciója és Megindul a végzet (a/nek kenj 
Kisérő Figarók harca, burlesz <. kci6.

Péntektől: Mary Tudor világa 
üránia-inou0

Urániában szombattól Párói r™^efó' 
Collínnal a Titkok háza kertésze 

szereplésével.

81ny0F%25c3%25a98%25c3%25a9.ro
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Magyar korona 0.00713/t.
znnchi rArta»

betört 519 -, London 2471, Milane 
2157, Pária 2770-, Hrügsze- 2585, Prág. 
1555, Budapest 0,0071* 4 Belgrad 841—,

Varsó 
Szófia

< l • 11 t I «> • IV , a • W
1555, Budapest 0.007Is, 
Bukarest 225—, Hollandia 209 
100, Berlin 12343, Bécs 78- 
375—.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a dwizrt i' oiyamoxról
Dollár 72070—72650, angol tont 344000 - 

347006, hollandi forint 28890 -29140 
francia trän« 3869 - 3889, svájci 'rank 
13820 13)60, cs» n korona 2155-2175, Ti 
374 376, líra 2993 - 3023, dinár 1159 
1179 osztrák korona 101.75 — 10225 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytől«^« »Arier
Az amerikai piac szilárdsága következ­

tében ismét igen szilérd volt Kezdetben 
csak pénzajánlat volt a tegnapi zárlatnál 
5000 koronával magasabban, azonban áru 
n m jelentkezett. Csak a icxsdeiüő vígj 
tele jelentkezett magasabb árajánlatra 
öab áru a piacon. Buz» 12500, a rozséi 

a zab 5'. 00, a tengeri 7500 koronával drá­
gult.

tliví'alos ’rak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 585-871/,, cgvéh 582—585 fél, 78 
kilóé liszavidéki búza 585 fél-600, egyéb 
592 fél-597, rozs 475 fél—480, tak, arpa 
465-420, sör-árpa 490 —515, köles 
269-70, zab 415—425, tengeri 285-90, 
korpa 245—50.

Ferencváros? serlérevAsAr
Szabadvásári maradvány 552, érkezeit 

1'47, Arak : Könnyű 22—23. nehéz 24-25,

Woifmann

BURGONYA
i2C0 K 25 kg -on felül

Simonffy-ucca 14
5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valanfnt mindennemű füszer- 
:::: és gyarmatárukban ::::

leMösemmercisilom

Félegyházy János 
cég Piac-ucca 65. sz. 
Könyves vevőknek 4 százalék engedmény

19 K
1 méter 

Tisza schiffon 
BENYÄTS EMIL 
főtéri ü?let8b8n,Tisza-palota

Rákóczi u. 62. sz. alatt 
kisdn egy vagykót uri hiauu ember részére 
egy külíinbejáratn, szépen 
bc endezett szoba. 

15-én beköltözhető!

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Angol Magy. 40 
Atlentice 24.5
Bosny.agrár 58 
Földhitel —
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSrlavon.
Llyod B.
Magyarhitel 498 
Ingatlan f~" 
Cseh 
Forgalmi 
jeiz.
Kér, Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b.
Német 
Olasz 
Közp Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osetr. Hitel 
Keresk.
Wiener B
Takarékpénztárak
Belvárosi 33 
Lipótvárosi 65 
Egyes, fővár. 94 
Magy. Alt. 123 
Moktár 180 
Pesti hazai 3210
Kőbányai 12

Biztosítok
7950 

172 
340 
93

2150 
90

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta : Z. J. 14
A pap-. Semmi. Amint mondom, Öméltóságával óhajtanék beszélni.

A titkár előtt meghajlik, leül).
Titkár: Kényelmesen c'garettára gyújt, majd ügyiratokat vesz elő s azokat 

fo’gatja).
B in : (Aki nem ült le). Kérném.
Titkir: Beke Róza, Szabó Mari. Persze, csőstül, kettős rendek­

ben, tucatostul. Sok a hadiözvegy, de kevés a trafik.
B 'n : Mondja csak titkár ur, miért is rendeltek engem ide ?
Titkár: Tessék? — Miért? Még hogy miért?
B m : Igenis, hogy miért
Titkár: Hja, tisztelt uri barátom, Öméltósága az ilyen ügyeket 

a belső zsebében hordja.
B 'n : Tehát uraságod nem tudja.
Titkár : Merő lappália az egész.
Bin: Minden lappália.
Titkár: De ha annyira kíváncsi, én elárulhatom, — igaz, csak 

egy találós mese alakjában. Jó lesz? Hiszen az olyan fej, mint a magáé, 
fogni szokott, kivált mikor középfülöm hangulatban van.

BJn : (A nyers gúnyt elértve). Sőt. Tessék elhinni, nem is közép, 
hanem egész finom hangulatban vagyok.

Titkir: Annál jobb. — Hát akkor fejtse meg ezt a talányt. Mi­
csoda létra az? Ha kapaszkodna^ rá, lepottyan az ember róla; ha 
valakit felhívnak, fennakad.

Bin: Fogas kérdés. Valószínűleg a Jákób létrája.
Titkár: Nem. Ez a létra itt van. Pillantson körül. Ez a létra a 

föispáni hivatal.
B m: Remek. Azonban titkár ur, én úgy látom, hogy ez a talány 

nem is annyira létra, mint inkább lámpa. Sok rejtélyre vet világosságot.
Titkir: Amint meg én látom tisztelt ur, ön egy szellemes ember. 

Kivált igy ebéd előtt.

MÁSODIK JELENET.

Hajdú: (Középen jön). A méltóságos főispán ur. 
Titkár: (Fölkel)

A

234
132
26.5
68

68
1.4

235
18.
37

22
66
1.5

25
20
21
5.
8.

27.5
188

1135
114

1. Magy. 
Fonciere 
M francia 
Jég 
Pannonra 
Pátria

■almok
Back
B.miskolci 218 
Concordia 45. 
Békéscsabai — 
Első Bpest 135. 
Töröksxntm. 32 
Gizella 65 
Hungária 118 
Kiralymalom 3 > 
Viktória 281

69

Transzdan. 56 
Bányáké« téglán» 
Bauxittröszt 443 
Beocsini 
Borsod' 
Lőrinozi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Drasohe 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Möri azé , 
Nagybát. 
Salgó 
Sajukondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

lyomdák

Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunossi 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefanen m 
Ujságüzem
Vas is gépgyárak 

Bródi vagon 110 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 1035 
Fémkererk. 20 
Franki 
Ganz-D 
Gane vili. 
Kistarcsai 
G>örffy 
Holfher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

1075 
106 
48.

11.25
90 

301 
308 
25.75 
155 

2390
66 

3300
89
22 

100 
555 

14Ő
lo 

935

95 
5 
72 

30.
6.
77 
60 
62 
2.6
4.

Gép és va >ut 24 
Magyar acél 185 
Belga főm 150 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagougyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemam. 55 
Rotmiiller 
Schlich 
Behullni- 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil —.
Gyapjumoaó 43, 
Szövökötö 395 
Goldberger 162 
Győri textil —. 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
9 25 
94

12.75 
128 

74

48 5

10.

65.

120
8330
1510

67.5

126
44.

35,
120
20,.,5

18
29
22
170

17
50
10
1.6

148

5.75
54 5
39
61
59.
16.

150.
98
60 

235 
400

7.

Ohinoir 
Danié,» 
Diana 
Spodiun 
Flóra
Hnng.mtitr. 131 
Keleti
Klein és Fia 2.25 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
16.
70 

355

34.
47.
32.
34

14

Bárdi 
Boni 
Brassói
Corvin filml 6.5
Dorogi 14'
Dunántúli 48 
Papíripar 35,
F.-lten 1250

Győri bőr 95 
Hangyaipar 19. 
Kábel ------
■íirályautó 1.! 
Őstermelő 210 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 
interrexim 
Star 
Telefon 
l'urul cipő 
Unió színház — 
Szolnoki 4. 
Zagyvapálfal 10 
l’urul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 
Horvát 
Cukoripar 
Mezőgazd. 
Mezőhegy. 
Stumm er

Élelmiszer
Cinner 34 
Fiumei 
Fruktus 
Hal keresk. 
Szalámi 
Ooeár.
Püspöki 
Tokaji 

i Villányi
Gáz és villamos. 

’ Alt. Gázizzó 15.
Alt, Légsz. 49J 
izzó 
just izzó 

• Auer
Plőbns 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmiivek 
Marosi petr. — 
Oajipar 84

Sör és szeszipar. 
Baróti 2,55
Raszv.-sör 36J 
Temeai sör 265 
Fővárosi sör 40 
Gschninet 206 
Győri szesz — 
Keglevich 11 
Kiralysör 75

1.8

2.58
164
240
•7, 
55

125

528
820

2475
384
175

2375

57
18

161

160
40.5

4
24.5

21.
28
37
43

890
1.9 

1105 
82

1C9 
148

Polg Sör 
Krausz 
Pannonia b. 
Temesi sz.
Szálloda, gy.flirdb 
Hungária - 
Royal 
Égisz
Ligetszanat —. 
Schwartzer 70 
Lukács

Faipar ;
Meronrf» 
Cserző 
□haraszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignum I. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányát 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Vktoria 
Zabolni 
óentai 
Erdőbirt.
Közlekedési váll.
Adria 
Atlantike 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 

; Mefter 
’ Levante 

M skolci 
Nova 
Ailamvasut 
Tröszt

85

2.
25

17.75 
800 

97
7,
5.
9

42.5 
12.

1.5
20
7.

480
1.5

538
80
70.

216)
2.

34
150
30

51. 
65 
140 
58. 
244 
182 

109.
187

164

HARMADIK JELENET.

Föisp in : (Középen belép Imponáló, előkelő megjelrnés).
Titkir: (Némán meghajlik)
A pap : (Aki a hajdú jelentésére szin’én fölkelt). Alázatos szolgája.

(Folytatjuk.)

Állandó Butorkiállitás
éséfc!Ö’ háió, uriszoba. ,e®ny^Zből 

S '‘«"»yhaberendezésekboi

KILLER EDE udvari szállító.,
villanyerőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.
Alkalmas dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald
röfös és rövidáru üzlelében Szentanna ucca 3 — Kabátvelourok, női és férfi 
szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 

választék. Hasm Biti* iäillral. SiilBhíli ftW ft «I» mufti «!*>« leszállított árakon

Debrecen egyedüli altrulsstikus alapon álló temetkezési intézete a

TEMETKEZÉS! VÁLLALATA 
Telep ; Barczi-ncca 3. s?ám alatt 
Iroda Bózsa-ucca 2.sz.,a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést 1

Sif

.
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APROHIRDETESEK
Öt lapban olvassák az On apröblrdeteshi, melyet 5000 koronáért felad a 
Bebreeirn, Debreczení Föggellec UJseg, Egyetértés H ijitntő'd vagy Tiszán- 
Ilit Hírlap kiadóhivataléban vagy a Hegedűs 68 S lidor R T. (Piac u. 34). 
vagy az áezél Henrik (Piac u. 24) könyvesbobjának pénztáránál. Alkalmi apró- 
Mrdetés 10 zzóig 5000 K, minden további szó 500 K Vastagbélül szó 1000 K.

141 jövedelmező vállalkozás íinancirozásá- 
hoz tie millió korona kölcsön kereste­

tik. Cim a Hajduföldnél. 3867
lél főző, tisztességes szakáé-nét fölveszek.

Szentanna-noca 25. EmeLt. 3S74 LINÓLEUM
Eladás

Levelezés
Kerwtk egy finomlelkü idősebb férfit, ki­

nek biztos megélhetése van. .Borús 
egyedül az élet* jeligére. 543

Vidékei lakom, van saját házam, üzhtem, 
36 éves izraelita özvegy vagyok. Házas­
ság céljából megösmerkednék hozzám 
illő komo’y féifivxl. Leveleket a Hajdu- 
föld kiadójába »Komoly* jeligére. 3-63 

lesek Gentleman je,igére levél van a 
Debreceni Független liiság kiadóhiva­
talában. 548

.Fink, azért vagyunk, hogy szeressünk* 
jeligére levél ment a Független Újság 

kiadóba. 549
. Pllk, azért vagyunk, hogy szeressünk* 

jeligére levél van »Földi paradicsomtól" 
a Független kiadóba. 546

»Barr isise* jeligére levél van a Hi.jdn- 
földnél. 3--71

Lakás
Háromszobás ÄAÄ,“, 

belvárosban belépést fizetek, ügynököt 
dijoxok Ertekeini lehet Bika szálloda 
M>1 sióba délutón fél 3 tél fól négy óra 

kötött. 554
Kiadó egy szoba előszobával, csinosan bú­

torozva, az Árpad-tér közelében. Cím 
Egyetértésnél. 574

Egy csinosan bútorozott szoba fiatal em-
Brr részére kiadó. Csillag 69. 558

Kllönbsjáraln bútorozott szoba kiadó. —
Miklós-ucca 41. szám II. lépcső az ud­
varban. 569

Egy szén uccaí különbejáratu szoba ki­
adó. Cim az Egyetértésnél. 570

Sióba, kcnyhahasználattal, sertéstartással, 
bútorozva kiadó. Kv.rtélyosok felvétet­
nek Korponaj-ucca 8, 572

lóipoatban kétszobás lakásomat mellék­
helyiséggel elcserélem hasonlóval, vagy 
nagyobbal, ráfizetéssel, központban v.tgy 
közelében. Cim a kiadóban. 581 

láreBSiobáa lakást keresek lelépéssel a 
központban. Cim a kiadóban -82

Illőn szobát keresek két felső gimnazis­
tának élelmezéssel Egyház-tér közelé­
ben. Cim a Hajduföld kiadóban. 3873

!sh sncho deutsches Fräulein zu einen 
Kind. Adrésse beim Független Újság 6i3 

KÍS gyermeket gondozásra elfogadok Pé 
terl'ia 31, házmester. 547

Oasdasstonyiak ajánlkozom magános gaz 
dálkodóhoz. Városban vagy tanyára Ciin 
Egye értesül 1. ’ 571

S—10 milliót heti kamatra biztos fedezetre 
kiadnék. Cim a kiadóban. 561

ZohgoraÓrákat adok — magyar nótákból 
is — haladéknak, kezdőknek. Cim a ki­
adóban, e.64

özvegy uri asszony két intelligens uri em­
bert ebédkosztra elvállal, Cim a kiadó­
ban. 565

Zsugora bérbe vehető. Cim az Egyetértés 
kiadóban. 673

III étkelik ? Ujházyné elsőrangú étkezdé­
jében, Varga ucca -'4, aho: délben le­
vest, főzeléket, sültet és tésztát: este 
pedig sültet kö itve kenyérrel kapok 
egy hóra nyolcszázezer koronáért. 563 

Irodahelyiség, elsőrangú, legjobb helyen, 
minimális bérrel, teljes berendezéssel, 
telefonnal, huszonöt millióért átadó. Cim 
Egyetértésnél. 560

Tűzifát, mázsánként ötvenezer koronáért 
h ízhoz szállít a Gazdik Sütödéje ke- 
nyér. liszt, termény és csemegeüzlete, 
Hatvan-ucoa 3. 567

KomlÓSSy üt 20. szőő azonnal bérbe ads.
Dr Kiss, városi árvaszék 568

Egy jobb megjelenésű nő mindenesnek 
vagy száraz dadának kisebb 
hoz ajánlkozik. Magos ucca 
pince.

Ka sínesen pétire, ismét vehet 
tésre Kaiseroéi, Piac ucca 7,

Kereslet

Ajánlat
Csapó-Etta 67. Báint József asztalos saját 

készitébü keményfa bútorait tartja rak­
táron. 305

Topolyabetóteo bükkfahálószobák legol 
««óbban Beszerezhetők Pacsirta-ucca 27 

3760 
PóniKöleeönt legelőnyösebben közvetít a

Debreceni Közvetítő Bank, Piac ucca 42. 
szám. 3ö9

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Tégla szükségletét most szerezze be hor­
tobágyi gyárnál 8zentanna-ucca II. — 
Bazlioz szállítunk. Tisztviselőknek en­

gedmény. 168
UgBagatabb kamatot fizet pénze után ma 

a X gy Lajos Áru és ingatlanforgalmi 
Vállalat hőt ponti Irodája Debrecen, Ve­
le«-ucca 9.

(■portált liptói túró, kóser is kapható Első 
Debreceni TurCüzemnél. Darabos-ucea 
30. Telefon 668 45 ]

Zongora tanítást elvállalok cigányosan is, 
cim az Egyetéi lésnél 468

Február 1-ére átadó italméréai engedéllyel, 
Izzással és nagy boros pincével, esetleg 
más üzletnek is, Árpád-tér 10. 528

Iliiétkereskedés betegség .miatt lelépési 
dij nélkül átadatik. Cim az Egyetértés­
től. 527

Dóin Iónonként két-három órás irodai mun­
kát vagy magánoktatást vállal állami ta­
nító. Hunyadi-u. 1. 557

■lóéira. reneszánsz, riseliő kézimunkát 
vállalunk. Kölcsey-uoca 5, hatul az ud- 
vatban. 559

Darúnyafijelést legolcsóbban, legjobban 
készít Zsinórgyár, Piac ucca 32 az ud­
varban. 562

uri család-
13, szám, 

3868 
részletfize- 

266

ÓI István ul 26. és 28. szám alatli 3400 
négyszögöl gyümölcsöskor! részletekben 
is eladó. Szichenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ueca 14. 
«im. giss

Eladó Csigekert. Károly Ferenc József ut 
42. számú sarokte'ek Érdeklődni Kos- 
suth u. 25. 391

Eladó a Nagyállomás tőszomszédságában 
fekvő téglagyár felerésze 19 kát. hold 
föld, 8 szobás uri lakás, istálló, színek 
körkemence, felszerelések stb kedvező 
fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. 
Értekezni Bűloghná', Kossuth ucca 22. 
szám. 392

41-es sevro csizma sámfával eladó, L
Vegh László, Busi-ucca 16. 495

Iinétlópisitoly és flóbert eladó vagy el­
cserélendő látcsőre vagy biciklire. Jó­
zsef kir. herceg n. 61. 542

Eladó 3 méter step kosztümkelme. Kut-u, 
74, 1. ajtó. 529

Karlsbad! porccilán tizenkét személyes, 
egy mosdó szerviz eladó. Cim a kiadó, 
hivatalban. 551

Desika, culáp. léc, kamarának, vagy ólnak 
való eladó. Apaffy-noca 75. 580

Eladó hál, beköltözhető 4 szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiséggel, jóvizü kút. 
tengerig ré, sertés l.k, gyümöo-ös, 700 
kvudrat telek Villamos megá iéhoz 5 
percnyire Értekezni Füvészkert 14. Bar- 
mathyuil. 566

Kontárt zongora, .Pokorny“ gyártmány
eladó Cim a Hajduföldnél. 3866 

10 mássá porosz szén jutányosán eladó.
Cím a kiadóban. 583

Ondódon, Veréb-diiltöben a 7. km nél el­
adó 3—4 hold föld Értekezni Batthyány* 
uooa 17. Ügy védi iroda. 3870

Kát vagon búza eladó, mely havi 4 per­
cent áosztkamatra van kihelyezve és 
betáblázva földörökségre első helyre. — 
Értekezni lehet 8zéchenyi-ucoa 41 sz. 
alatt. 3869

UHUHOZ
Ferenc József-ut 58 sz

Megyeháza mellett.
Ttlefon: 9-63.

67
87

100
200

Padlólinoleum
cm. széles, métere —
™ . , — |
cm „ , —.
am » — ]

K 
K 
K 
K

57
74
85

170

Parafaiinoleum:
Mintázott, maként — — K lf8 
Átőntött — — — K 160 és 190

Szőnyegek
FutóS;őnyeg kittinő minőségben, 

különféle színekben 
68 cm széles — — 
20 cm széles — —

Futósaőnyeg prima
65 cm széles — —
9íi cm széles — —

Apyelő, nyirott
56x116 cm — —

Ebádiőszőnyeg
195x280 méretben —

Falvédő
80x180 cm — —

K 
K

K 
K

K

K

K

34
55

40
85

170

700

270

Függönyök
Etamln. művészi kivitelben, teljes 

ablak 2 szárny, 1 drapéria, mé­
lyen leszállított ár K 265-től

Perfekt könyvelönő, ki számlázásban jár- 
azonnal felvétetik Berger üvegkereske­
désében. Piac-ucca 66 417

Tanulók kovácsok, kerékgyártók, fényezők 
magas fizetéssel felvétetnek Neuländer 
Andor kocsigyárában, Erzsébet ucca 28 

419 
Elsőrendű üzletben dolgozó szakavatoi 

főpincer keres hasonló vagy interesi 
állást tiz, tizenöt millió korona óvadék­
kal, vidékre is. Cim a kiadóban 497 

ingóiul perfekt beszélő »Ezermester" ne­
jével alkalmi pozíciót keres február 15 re 
Erdélyből most menekült fiatal házas­
pár. Erdödy Viktor, Auguszta szanató. 
rium. 532

Bgy gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik 
Koth Jenő füszerüzletében 8zentanna*n. 
51. 533

Tanulóleány felvétetik 
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Kgy jól jövedelmező keféaiparhoz pénzes­
társ kereste ik. — Cim a kiadótuvatal- 
bn. 555

Buahölceönt keresek szennaira nagyobb 
tételt biztosítékra. Ajánlatokat a Deb- 
reczen kiadójába kérek. »Tőke biztositve* 
jeligére. 556

Két uri ember ízletes kóser kosztat kap­
hat központban lakó izr. uri családnál, 
dim Függetlennél. 552

lyakkehdóket újjáalakítok és javítok, — 
Szikra áruház, Piac-u. 77. 550

Csinos leányt büffé vezetésére azonnali be­
lépésre felveszek. Lőrinci, Margit ven­
déglős. 575

Egy vagon búzát keresek kölcsön ingatlan 
fedezetre, első helyre. — Cimet kérek 
.Buzakölcsön* je igére az Egyetértés­
hez.

Egy bútorozott szobába lakótárs kereste- 
tütik. Cim az Egyetértésnél. 577 

Korosok 18—25 éves, jó megjelenésű, ér. 
telmes, lehetőleg menekült, vagy árva­
fiú házi szo’gát. Állandó, biztos á lás. 
ha megbízhatónak bizonyul. Teljes el 
látás, havi egy millió. Jelentkezés 14— 
16 ig délután 3—5 óráig, Htlvolyes-u. 8. 
sz. alatt. 578

Koresok főtéren vagy közelében 1—2 szo­
bát bútorral, vagy anélkül Cim Egyet­
értésnél 579

Vegyes
ij (tarolás külömböző szélességben, Endli- 

zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimző, Széchenyi-ucca 1.

9750
Varrt gép, külföldi gyártmány Bobbin 

2.500,006 Részletfizetésre és kölcsön 
használatra is kapható, Szilágyi, Szé­

chenyi 1. 9746
Útlevelek vizű mosását legrövidebb időn 

belül intézi Fuvarlevél felülvizsgálat. — 
Piac-u. 42, az udvarban. 3872

Sár- és hócipők
NŐI sárcipő — — — K 
Férfi sárclpö — — — K 
Legfinomabb női hó-

Ctpő— — — — — K

Gyermek sárcipő 
nagy választékban I

Árak ezer koronákban 
értendők!

110 
130

300

Hiidla i Nmai Imii mu is upblMdalai n.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 383. szám

102.000 108.0oo koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz 

kőszenet
Állandóan raktáron tart : Kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és 
mosott kovácsszenot, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztvise­
lőknek, fixfizetéeü egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Címet kérek

576

épek Ízléses Mezesét 
fzaktreiücn. pmtosan és MT* ’egjutányosabb Árban **»K 
T-Crdpr oiö-íb és télcB hcititk állandó nagy rüktárs 

Blattner Gyula cégnél
Rcyal »zállóval szemben. — O- Telefon 4S8. szAm

I! SOK PÉNZT MEGTAKARÍTHAT II

Olcsóbb lett a koksz I Tiszta, szagtalan, fiist és korummentes I Békebeli minőségű 
darabos gázkoksz a gázgyárban mázsánként 100006 korona és a forgalmi adó — 
Házhoz szállítás mázsánként 5000 korona. F gyásztrinkmk előnyös fizetési teltételek.

Telefon: Gázgyári iroda 74.

Njomatuu a Magyar Nemzeti Könyv- éa Lupkiadóvallalat nyomdájában Debrecen, Ferenc JömfuTW


